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Casalgrande, 13/03/2025 

Alla cortese attenzione di: 

        Sindaco del Comune Casalgrande  

e p.c. Presidente del Consiglio Comunale di 
Casalgrande 

Sigg. Consiglieri Comunali 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE RIGUARDO LA GESTIONE DEI CAMPI DA 
CALCIO DI VIA MANTEGNA DI SALVATERRA 

 
PREMESSO CHE: 

 
A seguito di procedura aperta seguita alla DET. 223/2023, l’Amministrazione Comunale 
aveva concesso in uso e gestione l’impianto sportivo in oggetto a favore di 
un’associazione sportiva di Casalgrande. 
 
Detta associazione con nota prot. n. 16283 del 07/08/2024 ha comunicato la rinuncia 
all’aggiudicazione. 
 
L’impianto è oggetto di opere di riqualificazione da fondi PNRR, per la realizzazione dei 
nuovi spogliatoi, e questo impedisce un pieno utilizzo dell’impianto stesso. 
 
Con la DGC 181 del 30/12/2024 ha stabilito le linee di indirizzo per la gestione e l’utilizzo 
dei campi di Salvaterra, deliberando di adottare per la stagione sportiva in corso e, 
comunque, fino a conclusione dei lavori, il sistema di gestione diretta per l’impianto 
sportivo in oggetto, per poi procedere all’aggiudicazione tramite bando pubblico una volta 
che l’impianto si troverà nel pieno della sua capacità di utilizzo. 
 
Il sistema di gestione diretta prevede in capo all’Ente la riscossione delle entrate derivate 
dall’utilizzo degli impianti da parte di terzi. 
 

CONSIDERATO CHE: 
 
Con determinazione del Responsabile di Settore n. 618 del 31/12/2024, avente oggetto: 
“Approvazione avviso pubblico per l’assegnazione in uso di spazi comunali disponibili per 
attività sportiva calcistica (campi di Salvaterra) – stagione 2024-2025” veniva avviata 
una procedura tramite avviso pubblico per individuare soggetti interessati all’utilizzo 
dell’impianto sportivo in oggetto, recependo gli indirizzi della Delibera di Giunta comunale 
n. 181/2024. 
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L’avviso pubblico prevedeva per la concessione il pagamento di un corrispettivo calcolato 
dall’Ufficio Sport in applicazione del vigente piano tariffario, oppure in alternativa, per 
l’utilizzo stagionale,  la possibilità di corrispondere un importo forfettario anche sotto 
forma di servizi relativi alla buona tenuta dell’impianto da concordare con 
l’Amministrazione, oltre al rimborso delle spese di utenza. 
 
Secondo i criteri stabili nell’avviso pubblico, gli spazi assegnati possono essere utilizzati 
solo dall’assegnatario e l'assegnatario non può far utilizzare parzialmente o totalmente a 
terzi gli spazi avuti in uso. La violazione, quindi la sub-concessione, comporta la revoca 
immediata dell'assegnazione d'uso dello spazio. 
 
La presentazione delle istanze da parte dei soggetti interessati sarebbe dovuta pervenire 
entro e non oltre il giorno 13/01/2025, ovvero 13 giorno dopo. 
 
Al termine stabilito non è pervenuta alcuna istanza e, pertanto, la procedura non è 
andata a buon fine. 
 

CONSIDERATO INFINE CHE: 
  
In data 23/01/2025 al prot. n. 1414 è pervenuta istanza dall’Associazione “Junior 
Casalgrande ASD”, avente sede a Casalgrande, per l’utilizzo del campo A) e campo B) a 
Salvaterra. 
 
La Giunta comunale, con DGC 12 del 24/01/2025 ha ritenuto opportuno di accogliere 
l’istanza di utilizzo del campo sportivo di Salvaterra, seppur fuori termine, per agevolare 
le associazioni sportive interessate, al fine di incentivare la pratica sportiva per scopo 
sociale educativo d’aggregazione.  
 
Con lo stesso atto la Giunta comunale autorizza il Responsabile del settore Vita della 
Comunità a predisporre gli atti per il rilascio della concessione temporanea dell’impianto 
sportivo. 
 
Attualmente gli impianti sportivi di Salvaterra sono utilizzati per partite di campionato e 
allenamenti anche da società sportive non di Casalgrande ma di comuni limitrofi. 
 

 
Si chiede pertanto al Sindaco e alla Giunta Comunale: 

 
1. L’Associazione “Junior Casalgrande ASD” da quanto tempo opera nel territorio di 

Casalgrande? Di quanti tesserati o associati è composta? A quali campionati o 
competizioni è iscritta? 
 

2. La Giunta comunale prima di autorizzare la concessione quali verifiche ha svolto?  
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3. L’assegnazione a tale associazione intende rispettare i criteri indicati nelle linee di 
indirizzo e nell’Avviso Pubblico, in riferimento ai corrispettivi dovuti, all’utilizzo 
degli spazi, al divieto di sub-concessione? 
 

4. Dato l’uso stagionale della concessione, quale corrispettivo è stato concordato, o 
quali servizi sono stati richiesti al soggetto assegnatario da parte 
dell’Amministrazione comunale? 
 

5. L’associazione “Junior Casalgrande ASD” sta usando o userà gli impianti sportivi 
esclusivamente con i propri tesserati o verranno utilizzati anche da altri soggetti? 
 

6. Come è regolato l’attuale utilizzo dei campi di Salvaterra da parte di altre società 
sportive di altri comuni che oggi utilizzano quei campi? 
 

7. Quali campi e strutture utilizzano tali società per la loro attività? Gli attuali 
spogliatoi, che dovranno essere riqualificati con fondi PNRR, in che modo son stati 
resi di nuovo fruibili e chi ha sostenuto le spese? 
 

 

I Gruppo Consiliari del Partito Democratico 
e VOI per Casalgrande 
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